

默想：常年期第十四周星期三

一些可以帮助我们在常年期第十四周做祈祷的反思。

圣召的安全感

一颗指向北方的明星

圣神的推动力

圣召的安全感

在耶稣拣选了的十二宗徒中，我们见到有着各种背景的人。每一个人都有

自己的过去、自己独特的历史和性格。有些人较为冲动和热情，又有些人则较为内向和喜欢思考。有些来自一个对律法的解释更加严谨的氛围，另外又有些则在遇上耶稣之前可能对律法知之甚少。总之，他们都接受了同一个使命：去宣讲天国的来临。而为了帮助他们这样做，主耶稣赋予了他们驱魔和治病的能力（参阅玛10：1-7），并且日益深入地培育他们。

宗徒中大多数都没有特别的智慧上的准备去执行这项使命。在很大程度上，福音向我们表示出他们是没有受过教育的人。有时候，他们无法理解主耶稣最简明的举例和比喻，又很容易因一些肤浅的讨论而偏离了话题。然而有一件事是他们非常清楚的：他们是基督所拣选的。成为一个宗徒并不在于是否拥有卓越的品质，而是在于接受耶稣的召唤，开怀接受祂的恩赐，和使其在自己的生命中结出果实。

十二宗徒在遇上基督时所发现的是一个值得为其付出一生的宝藏。因此，他们都感到被驱使去将这团热火蔓延到周围的每一个人。「善总要向外传扬。寻求真理和善的真正体验，会按其本质在我们心内滋长」[1]，并且传递给他人。圣德因其吸引力而扩展：它是一种吸引身在我们周围的每一个人的优美。我们意识到自己所获得了的恩物是何其美丽，可以与圣咏集的作者一起感叹道：「主啊，我已到来；我来就是为了承行祢的旨意！」（参阅咏40：8-9）

一颗指向北方的明星

当圣施礼华在思考一个使徒的使命时，常常强调人绝对不应忽视自己付出的努力的最终意义：「我的孩子们，不要忘记，我们并不是与其他人一起做一些善事而已。这虽是多……但仍是很少。我们是要履行基督命令的宗徒。」[2] 我们确实知道，自己正在致力的是一件比自己当初所感知

的更加伟大的事。这使我们预见可能会遇上的困难。天主永远不会送来一些不为我们带来好处的东西——一些尽管可能沿途有光又有暗、但不会终归给我们带来幸福的东西。

任何伟大的人性事业都是由往往需要做牺牲的小任务组成的。当我们遇到困难时，我们可能会觉得所付出的努力是不值得的，然后我们的希望就会减弱。可是如果我们提高视野，就会察觉到我们的使命比我们可能感到困难的具体工作更加伟大、更有希望。作为一个宗徒并不是要完成一项有几完美的任务，而是一个构成我们那最深层次的身份的实事。一些黑暗的时刻总是会出现的，然而那颗指向北方的星星却会永远地闪耀着。一个宗徒的生命总是有一个目标，一盏指路明灯。无论我们身在何处，我们不但想做一些「好事」，而且也希望透过自己个人的见证去传播基督的福音。

圣神的推动力

在与耶稣在一起的那些年头里，宗徒们对自己所目睹的神迹和群众的皈依而感到兴奋。他们甚至参与了这些神迹和皈依的得以实现。可是当他们看到主耶稣被判死刑，那初期的热情却被疑虑所取代了。甚至后来当他们知道基督已经从死亡中复活时，他们的恐惧仍然使他们瑟缩在家里。直到圣神在五旬节降临，他们才获得了一个新的恩赐，使他们有力去履行福传的使命。

促使他们克服恐惧和开始帮助他人的事工的就是护慰者圣神的推动力。这项首次的福传工作并不是透过有效的人为策划而发生的，而是透过「圣神真实的力量，非受造的爱德。」[3]

「我知道鼓励话语总是说不够的，除非圣神的火在我们心中燃烧。为了维持传教的热忱，我们需要坚定地信赖圣神，因为是祂'在我们的软弱中扶持我们。」(罗8：26)但这种慷慨的信赖必须受到滋养，所以我们需要不断呼求圣神。」[4]

当我们履行福传使命时，我们也可能留意到自己最初的热情可能会逐渐减弱。这不是错的：这只是人性，而且也是诸圣人早已经历过的。我们会经历一些内心因渴望将基督的热火传播给他人而燃烧的时刻，也会经历内心似乎变得更加冷淡的时刻。可是如果我们愿意让自己被圣神所转化，圣神就会一点一滴地赐给我们一颗像基督一样的心，而我们的福传使命就会成为我们的存在的中心点。我们可以请求圣母玛利亚教导我们像她一样，热切地留心护慰者圣神每天给我们的默启。

[1]教宗方济各，《福音的喜乐》宗座劝谕，9

[2]圣施礼华，1934年3月19日的指示，27;载于《道路》历史-释义版，第942点的注释

[3]范康仁蒙席，2017年2月14日的牧函

[4]教宗方济各，《福音的喜乐》宗座
劝谕，261、280

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-
Qi-Di-Shi-Si-Zhou-Xing-Qi-San/](https://opusdei.org/zhs/meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-Qi-Di-Shi-Si-Zhou-Xing-Qi-San/) (2026
年2月8日)